

上次反对派放鸽子，
这次只等待24小时

穆阿利姆在大马士革告诉媒体记者：“我方代表团13日启程前往日内瓦，我们会等24小时，对方如果没出现，我们就回来。”本轮叙利亚问题日内瓦和谈1月29日启动，后因双方分歧过大于2月3日中断，且未能按计划于2月25日重启。当时，总部设在沙特首都利雅得的叙反对派高级谈判委员会比叙政府代表团晚到约36小时，且拖了2天才露面。

按穆阿利姆的说法，叙反对派高级谈判委员会“上次对话都是在酒店里度过的”。穆阿利姆还为14日的日内瓦和谈设定“禁区”，“我们不会与任何意图讨论总统职务的人对话”。他奉劝相关方面和个人“放弃这些幻想”，否则他们没必要参加和谈。此前一天，联合国叙利亚问题特使德米斯图拉表示，本轮日内瓦和谈将包括18个月内举行总统选举以及叙利亚实行联邦制等议题。穆阿利姆说，德米斯图拉无权讨论叙总统选举事宜，“这份权利唯独掌握在叙利亚人民手中”。

叙反对派高级谈判委员会11日宣布，反对派将参加本次日内瓦和谈。但在穆阿利姆发表上述强硬表态后，该委员会成员马胡斯经由沙特新闻电视台作出回应，称对方想让日内瓦和谈还没开始就要结束。

应组建“团结政府”，
反对叙利亚联邦化

叙利亚定于4月13日举行议会选举。穆阿利姆说，议会选举不会影响日内瓦和谈的结果，“我们会遵守在日内瓦达成的所有协议”。按他的说法，通过本轮和谈，叙利亚各方应着力组建一个“团结政府”，继而任命特定委员会要么修改现行宪法，要么制定新宪法。“在那之后，我们会举行全民公决，让叙利亚人民决定。”他说。

穆阿利姆强调，叙利亚的领土和主权完整不容分割，另外，“我以一名叙利亚公民的身份告诉你们，我们反对联邦化。”他呼吁各派别武装人员在支持停火的前提下，携手打击“伊斯兰国”。此外，他警告说，如果反对派方面违反停火协议，那么政府军有权反击。

经多方努力，叙利亚冲突各方同意自2月27日起停火。停火协议生效以来，叙利亚局部地区特别是与伊拉克接壤的东部地区和与土耳其接壤的北部地区，违反停火协议的事件时有发生，但总体情况趋于稳定。联合国统计显示，叙利亚2011年3月爆发冲突以来，超过25万人丧生，100多万人受伤，460万人被迫流落异国沦为难民。

据新华社

叙利亚副总理兼外长穆阿利姆12日确认，叙政府将派代表团出席日内瓦和谈，但等待叙反对派代表团出席的时间不会超过24小时。他还强调，叙方不会与任何方面谈及总统选举等议题。联合国叙利亚问题特使德米斯图拉此前表示，“实质性会谈”将从3月14日开始。

涉及总统，免谈 叙利亚外长给和谈划红线



12日，叙利亚副总理兼外长穆阿利姆在大马士革举行新闻发布会。 新华/法新

新闻分析

巴沙尔的去留是和谈的根本分歧

上次和谈被迫中止，在于双方分歧过大。巴沙尔政府拒绝反对派在和谈一开始就提出的解除围城、释放被押人员、政府军战机停止轰炸平民这三项条件，认为反对派提出的和谈条件旨在挫败日内瓦和谈。而叙反对派则坚持认为，如果不满足这些条件就说明政府方面没诚意，说明巴沙尔政府企图利用和谈拖延时间，掌握更多军事筹码，使局面朝着有利于政府的方向发展。

此次和谈的先决条件问题看似解决，但根本性分歧依然存在，那就是巴沙尔的去留问题。在叙反对派高级谈判委员会看来，巴沙尔下台是叙利亚开启政治过渡进程的的前提条件。反对派坚持认为，应将“设立能全面行使行政权力的过渡机构”设为首要议题，目前最重要的是探讨建立叙利亚过渡政权的问题而不是选举问题。叙利亚未来选举应在过渡政权领导下举行，同时现任总统巴沙尔将被排除在新总统选举和过渡进程之外。

叙政府认为，和谈最重要的议题应是反恐，而反对派中相当多的武装派别都被叙政府定义为恐怖组织。所以，谁才是恐怖分子，除了“伊斯兰国”和“支持阵线”这两个被安理会认定的恐怖组织外，这是一个联合国也难以回答的问题。

据新华社

IS在伊拉克北部 发动两场化武攻击

据新华社3月13日电 伊拉克官员12日说，极端组织“伊斯兰国”(IS)在伊拉克北部城市基尔库克附近发动两场化学武器袭击，导致一名3岁女童死亡，约600人受伤，另有数以百计的人逃离。同一天，伊拉克总理阿巴迪发表声明，誓言将对“伊斯兰国”展开报复行动。

最近一场化武袭击发生于12日凌晨，地点位于基尔库克附近的塔宰镇，而在3天前，当地已遭受携带化学武器的火箭弹密集攻击。火箭弹从附近的巴希尔村发射，此地被“伊斯兰国”占据。塔宰当地官员侯赛因说，一支由德国人和美国人组成的取证小组已抵达当地，进行调查和检测。

媒体报道，虽然情报专家仍在分析样本，但塔宰当地官员确信，“伊斯兰国”在袭击中使用了芥子气。塔宰当地医院护士哈姆迪说，受伤人员出现感染烧伤、呼吸困难和脱水等症，已有8名伤者被转送到首都巴格达接受治疗。目前，伊拉克空军已对巴希尔村展开空袭行动，伊拉克总理阿巴迪还承诺将很快展开地面行动，从“伊斯兰国”手中收复这一地区。

近几年来，随着“伊斯兰国”势力壮大，媒体上屡屡出现该组织在叙利亚和伊拉克战场使用化学武器的报道，一些已经得到证实。美国中情局局长布伦南今年2月警告称，“伊斯兰国”曾在战场上多次使用化学武器，并且拥有制造少量氯气和芥子气等化武的能力。布伦南表示，“有报告显示，‘伊斯兰国’能得到可供使用的化学物品与军需品”，这一组织还可能寻求向西方国家输出化学武器，以获取经济利益。

此前，媒体报道，“伊斯兰国”据信拥有一支专门研发化学武器的队伍，其中包括曾为伊拉克前总统萨达姆效力的伊拉克专家以及其他国家的专家。据伊拉克情报官员透露，今年初开始，美军加大打击“伊斯兰国”化武基础设施，包括实验室和生产设备，同时针对其化武专家展开特种作战行动。上个月，美国特种部队在伊拉克北部展开突击行动，抓获了“伊斯兰国”化武研发队伍的头目巴卡尔。

美军驻伊拉克部队发言人沃伦11日说，“伊斯兰国”迄今使用的化学武器包括氯气和低等级的芥子气，威力不太大。“它是一个真实的威胁，但不是很大的威胁。坦率地说，我们不会因此睡不着觉。”他说。

房屋信息

花园路门头出租

沿街门头出租，地理位置优越，三相电，适合宾馆、餐饮、办公等各类经营项目。

地址：花园路东首177号
电话：88072999 13589101870

酒店转让

济南环山路中段燕翔路，面积240平方，精装修，

电话：15966052239

出售别墅一套

六百平米价优

仲宫镇高乐乡孙家崖村带院宅基地有房产证，环境好名泉水四季长流鱼塘。

联系人迟先生：13406978786

商铺出租

泉城路县西巷黄金地段
60平、80平、350平沿街商铺

联系电话：0531-86082060、18653188836

**大明湖畔千平
独办公楼租售**
全临街，送庭院，4.9米层高，巨幅门面展示！
租售热线：0531-83199999

出租堤口路149号综合楼

1—2层面积1900平米
独立院落、有停车场

电话：13864193559

订版电话：(0531) 85196204 85196183 85196234

出租

出租历下区解放东路27号

万斯达大厦

四楼约400平米办公写字间6间

整分租均可，交通便利

电话：13665418366郝先生

旺铺转让

营业中麻辣烫店转让

接手即盈利

面积180平

电话：13325123595（汪）

厂房出售.出租

占地三十余亩，建筑面积一万多平方。依山傍水，环境优美。紧邻济莱高速路口，交通十分便利。水电齐全，绿化完善。是有志之士理想的发展宝地！售.租均可。

联系人：13688613749 13066030377孟经理

酒店租售

连锁酒店出租合作

章丘城区，面积3000多平，所有设施正规齐全。现急租或有实力及经验者合作经营。非诚勿扰

电话：13864095597

友情提示：请交易双方妥善查验对方的相关手续和有效证件，本刊信息不作为承担法律责任的依据。房屋信息需谨慎，仅供参考。